

河北省儿童医院·燕赵晚报 “励志少年·记录美好”征文选登

家乡的湖

石家庄市草场街小学五(16)班 薛伊彤(小记者)

在我的家乡有一片湖,那是个风景优美、四季如画的地方。

“沙沙、沙沙”这是春姐姐的衣裳在轻拂过柳芽。春姐姐跑到湖中心,唤醒了鱼儿,又飞到天上,对鸟儿轻轻叮咛。花儿们激动了,在湖边的苗圃里举行了一场“比美大赛”,以此来迎接春姐姐的到来。你瞧,它们一棵棵争奇斗艳,一朵朵芬芳迷人,引得蜜蜂嗡嗡、蝴蝶翩翩,让人不由得心旷神怡、流连忘返。

“叮铃、叮铃”这是夏妹妹在用她纤细的手指一朵朵点开湖中的荷花。不一会儿,整个湖变成了叶之海、荷之洋。天色将晚,那情景就像课文《四季之美》中说的那样,一轮皓月嵌在天幕上,湖水显得几分寂静、几分悠闲。

大同一日游

石家庄市友谊大街小学三(3)班 马世骏

假期,我和哥哥一起去大同游玩。一路上,窗外的白云真美,像极了我那时的心情。

一说到大同,大家可能会先想到面食。山西是面食之乡,大同的刀削面最为出名。一到大同,我们就径直走进一家刀削面馆,迫不及待地品尝起来。劲道爽滑的刀削面,配上肉臊子、卤鸡蛋、豆腐筋,把面条放入口中,顿时肉香四溢,让人回味无穷。

吃过饭,我们参观了气势宏伟的云冈石窟。我们从石窟群的东边入口开始,跟着讲解员一路游览。我了解到,云冈石窟是我国规模最大的古代石

窟群之一,现存主要洞窟45个,共有大小造像59000余尊。每个洞里都至少有一尊雕像,这些雕像大小不一、栩栩如生,它们表情生动、动作端庄,最高的有17米,最小的仅有2厘米。云冈石窟最著名的露天大佛,给我的印象最为深刻,该石窟主像高13.7米,气势恢宏,无比壮观。

夜幕降临,一天的游玩结束了。这一天的收获可真大呀,我们既品味了美食,又游览了闻名中外的古迹。大同之旅,真是不虚此行!

指导老师:贾秀梅

我变勇敢了

石家庄市草场街小学五(3)班 张博超(小记者)

我从小就害怕去医院,因为到了那里,医生不是让打针就是让吃药。

前段时间,我的牙齿出现问题,需要及时纠偏。妈妈领我到医院诊治。在去医院的路上,我心里忐忑不安,脑子里一片空白,不知道接下来会发生什么事情……

到了诊室,医生经过简单询问,开始为我做检

查。我躺在治疗椅上,张开嘴巴,医生拿起事先调好的粘稠糊状物,轻声对我说:“小朋友,不要怕,只是咬个牙印而已。”当医生完成这一切操作后,我的心终于落下来。我觉得,这次我当了一回“英雄”。

当我完成这次“壮举”后,医生嘱咐我两周后还要来复查,我心里不再害怕到医院了。有了这次看牙的经历,我变得勇敢了。

指导老师:徐娟

我爱这首老歌

石家庄市富强小学四(4)班 蒋斯羽

在我很小的时候,爷爷就教我唱《没有共产党就没有新中国》,我好奇地问:“爷爷,这是什么时候的歌呀?”爷爷微笑着说:“这是一首很老的歌,比我年纪还要大。这也是一首很新的歌……”那时我满脑子都是问号。直到进入小学后,在老师的教导下,我终于找到了答案。

是伟大的中国共产党带领全国各族人民一路向前,一代代奋斗者努力为我们创造了如今幸福美好的生活。

我们身处日新月异的新时代。我们可以乘坐便利的交通工具去上学,在宽敞明亮的教学楼里

上课,再也不必像我爷爷那样走很长一段崎岖的山路,赶到四面漏风的小平房上课。我们看到农民伯伯可以驾驶收割机、操控无人机,不用弯下腰挥舞镰刀,面朝黄土背朝天出苦力。而我们这一代,将继续用所学的文化知识,为建设伟大的祖国增砖添瓦。

而今,我再度唱响《没有共产党就没有新中国》。这首创作于1943年的歌,比我爷爷的年纪还要大。而这首歌也很新,在不同的时代,在少年儿童的传唱中传递着新思想、新理念,传颂着党的光辉和智慧……

指导老师:葛明

传播红色文化的田雅琪

□本报记者 孔琳



田雅琪。(资料图片,家长提供)

今年刚从赵县石塔实验学校小学部毕业的13岁的田雅琪,曾连续五年担任赵县少儿春晚的主持人。她因品学兼优,积极参加各种红色文化活动,被评为2023年度石家庄市“新时代好少年”。

在学校和老师的教育下,田雅琪尊敬师长、团结同学、乐于助人。她从小养成了良好的学习习惯,上课认真听讲,对所学的知识总是在课堂上就彻底消化,当天的学习任务一定在当天完成,不刻意追求分数和名次。正是这种端正的学习态度,反而使她每次都在期末考试中取得比较优异的成绩,连年获学校学习标兵的荣誉称号。2022年,她获得“石家庄市三好学生”的荣誉称号。

2022年,田雅琪取得朗诵考级八级证书。她担任了石塔实验学校少先队大队长、红领巾电视台主持人、红领巾广播站播音员,她的课间广播深受老师和同学们的喜爱。

田雅琪积极参加各种红色文化活动,曾荣获2018年石家庄市青少年“时刻听党话 永远跟党走”读书教育讲故事比赛二等奖。荣获2022年度第29届爱国教育讲故事演讲比赛小学组一等奖。

这些荣誉对田雅琪来说是一个个催化剂,激励她继续努力向前。

新时代好少年

校园简讯

北杜小学:多措并举向沉迷网络说不

为引导学生健康、科学使用网络,预防沉迷网络,桥西区北杜小学近期组织开展了“多彩假期 拒绝沉迷网络”活动。学校利用“智慧中小学平台”向家长和孩子推送相关文章和视频,引导家长智慧管理手机,防范孩子沉迷网络。老师还通过实地家访、线上交流等方式,督促学生多看纸质书籍、多参加户外活动,有效防范了学生沉迷网络。

本报记者 安迪

桥西外国语小学:感受国医魅力

近日,桥西外国语小学四(2)芳草中队的队员们在老师和家长带领下,赴神威中医药文化博物馆进行研学。队员们参观了泛黄的《黄帝内经》,了解了中药的种植、采集和制备过程,以及身边常见的中药种类和功效。通过参观学习,队员们感受到了中医药文化的独特魅力,也增强了对健康生活方式的认知。

本报记者 安迪 通讯员 宋晓芳

中山西路小学:免费托管丰富假期生活

8月7日,中山西路小学在桥西区第四十一中学北校开展了暑期免费托管活动,利用多种趣味课堂丰富了孩子们的假期生活。学校精心安排托管课程,在保障学生暑期作业完成的情况下,开展了古诗文赏析、魔方、折纸、趣味体育等特色课程,让学生们度过一个安全、开心、成长的假期。

本报记者 孔琳 通讯员 边锦石 赵娜丹

中华大街小学:优秀校友为中国女篮夺冠加分

8月5日晚,中国队在成都大运会女篮决赛中夺得金牌。值得骄傲的是,中华大街小学的优秀校友张敬一顶住压力命中关键三分,为中国队锁定胜局。张敬一2008年进入中华大街小学学习,就读期间,所在女篮分别在2009年、2010年夺得新华区和石家庄市小学生篮球比赛冠军。

本报记者 孔琳 通讯员 付呈鑫

校园简讯

东关学校北校区:在劳动中传承传统文化

8月8日立秋,无极县东关学校北校区(原朱家庄小学)开展了主题实践活动,同学们书签绘秋色、诗词咏立秋、妙笔画立秋等。该学校构建了“12565”劳动教育课程体系,巧妙地将二十四节气与劳动教育融合,让同学们在劳动中学习节气知识,感受中华优秀传统文化深厚的底蕴,感悟劳动精神,养成劳动习惯。

本报记者 孔琳 通讯员 靳晓娜 孙伟茹

草场街小学:到河北博物院研学

为加强学生的历史文化学习,增强学生的团队合作能力,草场街小学布置了暑假到博物馆研学的作业。日前,草场街小学六(11)班的少先队员积极响应学校号召,提出“中华瑰宝跃千年,寻踪觅迹我当先”的口号,来到河北博物院研学,追寻历史足迹,学习历史文化,收获满满。

小记者 刘萨天 指导老师 李良娟